

医疗废物混入生活垃圾 医疗废水排入雨水管网

检察建议督办小型医疗机构规范处置医疗废物

通讯员 胡妮娜

本报讯 近日,绍兴市卫计委在全市范围内开展了一场针对医疗废物处置管理的拉网式专项监督检查行动,对198个乡镇(街道)卫生院以上的医疗机构、民营医院进行了监督检查。而这次专项行动则源于绍兴市检察院的一份检察建议书。

今年1至3月,绍兴市检察机关在开展生态环境和资源保护领域的检察监督中,陆续发现辖区多家医疗机构存在医疗废物处置不规范现象。部分中小型医疗卫生机构在处置医疗废物过程中,未将医疗废物按照类别分置于专用包装物或容器,甚至将医疗废物混入生活垃圾;有些未能及时收集、运输医疗废物,有的乡镇卫生院医疗废物贮存时间超过2天;个别卫生院的医疗废物处理书面台账回收登记情况与实际明显不符;个别机构对医疗污水处理不规范,未经严格消毒排入污水处理系统,采集于个别医院医疗污水处理排放口的水样本,经

检测粪大肠菌群超标,甚至有的牙科诊所将医疗污水直接排入雨水管网等。

“我们在调查中发现,中小型医疗卫生机构在这方面存在的问题比较突出,特别是乡镇卫生院、街道社区卫生服务中心以及一些民营医院、诊所等,在处置医疗废物、医疗废水中有很多不规范的地方。”绍兴市检察院公益诉讼部副主任邵娟英说,医疗废物属于危险废物,含有大量病原微生物、寄生虫及其他传染性、有毒有害物质,极易造成环境污染和人体危害,对生态环境及公共卫生安全造成隐患,致使社会公共利益受到侵害。

为此,绍兴市检察院向绍兴市卫计委发出检察建议书,建议针对医疗卫生机构废水废物处理处置不规范的情况,对全市范围内的医疗卫生机构进行一次全面的拉网式检查,重点关注乡镇卫生院、诊所等小型医疗单位,对已经发现问题的医疗卫

生机构进行依法查处整改。同时,加大对医疗废物、废水日常监管力度,强化法制宣传,严防医疗废物传播疾病或环境污染事故发生。

收到检察建议书后,绍兴市卫计委立即召开了专题会议,及时出台了进一步规范医疗废物管理工作的实施意见,要求全市各大医疗机构切实做好医疗废物统一集中处置,采取大医疗机构直接与处置单位签订处置协议以及小型医疗机构“小箱进大箱”的模式,确保医疗废物集中处置全覆盖,乡镇卫生院以上医疗机构医疗污水消毒设施全覆盖。同时,完善医疗废物视频监控,加强工作人员培训管理,提升医疗废物管理水平,加大医疗废物的监督检查和执法力度。

结合绍兴市医疗废物和污水管理工作的实际情况,绍兴市卫计委开展了一次拉网式专项监督检查,并对检查中发现的问题提出监督意见书,责令相关机构落实整改。



上阵父子兵

通讯员 鲁逸晔

高考首日,绍兴市越城区公安分局巡特警大队民警陈洪全,站在绍兴一中考点外,对着教室的方向心中默默加油。此时,他儿子正在里面参加高考,他并不知道,父亲正以另一种方式陪伴他人生的这次大考。

今年,越城区分局出台了一项“暖警”政策:凡是民警子女参加中、高考的,可以请假陪考。但大队巡逻警力紧张,陈洪全主动顶了上去,被分到负责绍兴一中考点的执勤巡逻。

老陈说,看着来来往往的考生,就像是看到了自己的孩子:“我这个警察爸爸就在这里好好执勤,为他们保驾护航!”

“一减一加”助推港航信息化应用加速度

通讯员 熊小芳

近日,绍兴市港航管理局直属处综合办工作人员应登超通过信息化系统,发现钱陶线与绍海乙线交叉口,有一艘货船存在违章装卸的嫌疑行为,于是立即向所属辖区东区海事所发出协查通知。东区海事所立即派员赶赴现场,经调查违章行为证据确凿,按规定向该船处以5000元违章罚款。

因为连续协助现场执法人员对违法违规船舶进行精准管理,应登超被同事戏称练就了“火眼金睛”。“能够足不出户而准确找出违章船舶,并不是因为我有‘火眼金睛’,而是现在的信息化手段功能很齐全,不仅资料信息齐全且视频清晰度高,应用起来又快又准。”应登超说。

信息化投入 促进管理工作“减量”

“上面千条线,下面一根针”,基层工作面大量多。在人手有限的情况下,绍兴港航部门通过加大对信息化的投入、建设和应用力度,实现了提质增效。“今年,我们执法工作改变了以往只依赖现场巡查的单一模式,更多地开始应用非现场执法。创新工作模式使得辖区执法案件数逐年大幅提高,今年1至5月,仅直属处就办理处罚案件80件,同比增加25%。越城区首次船舶防污染违章处罚、首次船舶进出港报告违章处罚等,都是通过非现场执法发现的。”绍兴市港航管理局直属处副

处长陈卫刚说。

在泥浆船舶的管理上,信息化手段也发挥了突出作用。绍兴越城区有泥浆船舶112艘,主要为建筑工地运输建筑泥浆。针对泥浆船舶,港航部门制定了定点装卸、定船载运、定线航行、定点处置“四定管理”工作机制,并利用信息化手段实现了24小时监管,堵塞了以往晚上监管不到位的漏洞。近三年来,越城区未发现一起偷排泥浆等违法现象。

据统计,绍兴港航部门在全市范围内建成航道监控点280个、VHF(甚高频通讯系统)基站12个、AIS(船舶自动识别系统)基站10个、船舶流量量自动观测点3处;另建设完成水位监测点16个、流速监测点10个、自动气象站1个。立体的监控网络、及时的信息数据,为船舶安全预警、违章查处、事故判定、事故救援等提供了保障。

信息化应用 推动港航服务“增值”

“近几年,绍兴港航部门努力提升信息化应用,为辖区82家水运企业、863艘营运船舶和1616名船员提供便民利民服务措施。”绍兴市港航管理局副局长郑毅彪介绍说。

绍兴港航部门利用信息化提高服务的附加值,在全省率先研发、启用船舶检验服务APP,船户在线上就可办理船舶检验预约、结果查询、证书领取通知等各类业务,实现船舶检验“零”次跑;在基层执法人员中推广“海事通”执法掌上APP,实现在执法现场即时查询各类信息;启用船舶进出港报告系统替换船户上岸报港,船户在手机上即可完成电子报港手续,仅5个月,就受理了超4万次的报港,为船户省去2万小时以上的“跑腿”时间。

广泛开展宣教 防范非法集资

蒋公志 张婷

为提高社会公众风险识别及防范能力,近日,泰隆银行在绍兴地区集中开展了为期两个月的防范非法集资宣传教育活动。

该行广泛动员,绍兴地区各分支机构积极参与,在绍兴各区域同步开展宣传教育活动,通过拉横幅、架展板、发折页、设咨询点、LED滚动宣传标语等形式进行多样化宣传。同时,通过客户经理进村、进社区、进学校、进企业的方式,向客户介绍非法集资的特征、表现形式和常见手段,强调防范和打击非法集资的重要性。

泰隆银行各分支机构紧扣宣教主题,创新形式,通过开展“小小银行家”、电影下乡、送清凉、套圈、送鸡蛋、免费发放老花眼镜等活动,将相关的金融安全知识传达给客户,为绍兴地区打造和谐稳定的社会环境和金融环境共同努力。

与此同时,泰隆银行将手机、网络等媒体作为宣传“主阵地”,在微信公众号“微泰隆”、泰隆手机银行APP、泰隆官网等平台上发布了《拒绝高利诱惑,远离非法集资》《守住钱袋子,警惕网络购物最新骗局》等文章,并要求员工积极转发,扩大宣教面。